

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 35-й
№ 138 (6156)

Среда, 17 ноября 1965 года

Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ЛЬНА —

ВЫШЕ ДОХОДА

Высоким номером

Первую партию нашей тресты на льнозаводе приняли номером 1,25.

Это, конечно, меня, как звеньевое, не устроило. Я рассчитывал на лучшее. Ведь нынче много было вложено труда в владение «северного шелка», самой высококачественной культуры.

Весь лен мы разместили по клеверникам. В предпосевную обработку и в виде подкормки на каждый гектар внесли по четыре с половиной центнера различных минеральных удобрений. Прополку посевов провели

с помощью гербицидов, что создало благоприятные условия для машинной уборки.

В конце августа лен был вытерблен. Головки сразу же очесади, обмолотили, а соломку разостлали по стлщам. С каждого гектара вышло по 3,3 центнера льносемян. Это больше, чем планировалось. А вот волокно...

Я немедленно выяснил причину того, почему первая партия тресты была принята не столь уж высоким номером. Оказалось, что мы ее сортировали не совсем правильно. Собрал

членов своего звена, я и рассказал им об этом.

В дальнейшем мы стали подсортировывать тресту более тщательно — по длине, цвету и другим признакам. Результат не замедлил сказаться. Уже очередная партия тресты была принята номером 1,5.

С тех пор так и повелось. Тресту сдаем государству высококачественной. С каждого гектара должно выйти не менее чем по 4 центнера волокна.

Колхозники, занятые на сортировке тресты, лично материально заинтересованы в результатах своего труда. За один центнер ее номером 1,5 начисляется 2 рубля 80 копеек.

По плану нам требуется отгрузить государству 112 центнеров тресты. Более 80 центнеров уже отгружено. План выполним в самые ближайшие дни. А затем развернем сверхплановую отгрузку. Родина получит от нас около 150 центнеров тресты. Всю ее отвозем на льнозавод не позднее 1 декабря.

А. Большаков,
звеньевой по льну колхоза имени Любимова.

Три плана

Радует нас «северный шелк», выращенный льноводами второй бригады. С каждого из 25 гектаров получено по 4,3 центнера льносемян. От их реализации в кассу артели поступило 10 тысяч рублей. А эта сумма — плановый доход от продажи всей льнопродукции.

В настоящее время стремления льноводов направлены на то, чтобы сдачу тресты госу-

дарству закончить к 1 декабря. И дела их отрадны. На завод отправлено 20 тонн сырья, за что выручено около 10 тысяч рублей. Большая часть продукции принята номером 1,75, а некоторые партии — двойкой.

Сдача тресты продолжается. Ее из бригады Федора Тимофеевича Николаева поступит еще не менее 20 тонн.

Предварительные подсчеты показывают, что звеньевые Антонина Васильевна Александрова и Виктор Степанович Петров получают по 1500 рублей дохода с гектара льна. Задание будет перекрыто в три раза.

В. Васильев,
председатель колхоза «Вперед».

МНОГО труда приложили члены колхоза имени Ленина к тому, чтобы вырастить нынче лен. И «северный шелк» уродился неплохим. Но с доведением его до дела получается не совсем ладно.

По плану колхозу требуется продать государству 210 центнеров льноволокна. Но план еще не выполнен и наполовину.

Первая бригада, которой руководит Василий Лобков, кое-как отгружает льнопродукцию. Вторая бригада, возглавляемая Алексеем Скобелевым, отстаёт. А третья бригада, во главе которой стоит Михаил Антонов, до сих пор почти не приступала к реализации льнопродукции.

Однако дело не только в темпах.

В колхозе забыли и о качестве. До 11 ноября лишь две небольших партии тресты были приняты средним номером 1,25. А остальные партии по существу составляют сплошной брак. Средняя номерность — 0,50—0,75.

Причина этого кроется в том, что треста в артели не подсортировывается.

— Прямо вяжем снопы и — на машину, — признается бригадир

Трудовая вахта продолжается

Рано выходят в эти дни на работу колхозники нашей сельхозартели. Они спешат на сортировку тресты. Идет соревнование за быстрое завершение сдачи ее государству.

Ежедневно под погрузку ставится три-четыре автомашины. Тресту укладывают так, чтобы при транспортировке не потерять ни одного снопа. Колхоз продал государству

более 150 центнеров продукции в переводе на волокно из плана 370 центнеров. Треста принимается хорошими номерами.

А. Федорова,
агроном колхоза «Маяк».

Что добро?

В Барабанах, на перекрестке дороги, неожиданно столпилась куча людей. Из центра ее вылетали душераздирающие выкрики:

— Не мой!
— Нет, твой. Смотри лучше! — И заместитель председателя колхоза имени Кирова т. Матвеев поднес к самому носу председателя артели «Россия» т. Петровскому сноп льнотресты.

Сноп был грязным, обшарпанным. Стебли тресты уже не имели той прочности, а свисали кистями растрепанного волокна. Немало, видимо, проехало по ним машин и телег.

— Смотри-ка, т. Матвеев, — начал доказывать т. Петровский, — волокно-то плоховато. Вы как раз такое сырье сбываете.

— Вы выполнили план сдачи тресты лишь на одну треть. Вот подберите снопы с дороги — будете ближе к цели, — ответил т. Матвеев.

Спор этот пока не окончен. Руководители доказывают свою правоту, а деньги валяются на дороге. А не пора ли им сестрам да поделить между собою брошенное добро?

Оговоримся, такого разговора не состоялось. Но он мог бы быть при встрече руководителей этих артелей.

А. Петров.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели проекты плана развития народного хозяйства СССР и государственного бюджета СССР на 1966 год, разработанные Госпланом СССР и Министерством финансов СССР с участием Советов Министров союзных республик, министерств и ведомств СССР на основе утвержденных правительством СССР контрольных цифр.

Всесторонне обсудив представленные материалы, Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР одобрили проекты плана и бюджета, направленные на дальнейшее развитие народного хозяйства, повышение жизненного уровня народа, а также усиление оборонной мощи страны.

Задания по развитию промышленного производства определены, исходя из указаний сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС о повышении эффективности промышленного производства и более полном использовании резервов предприятий для увеличения выпуска продукции. Капиталовложения, выделяемые для развития промышленности, должны обеспечить в первую очередь осуществление крупных мероприятий по техническому перевооружению действующих предприятий и завершение строительства пусковых объектов. При этом предусматривается опережающее развитие электроэнергетики, машиностроения и металлообработки, химической промышленности, приборостроения и других отраслей промышленности, обеспечивающих технический прогресс в народном хозяйстве. Увеличивается в значительной мере производство тканей, одежды, обуви и трикотажных изделий. Намечен большой рост производства холодильников, стиральных машин, телевизоров, радиоприемников и других товаров культурно-бытового назначения.

В проекте народнохозяйственного плана предусматриваются конкретные задания по выполнению решений мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС о неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР, в частности увеличение поставки колхозам и совхозам тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей, минеральных удобрений и других материально-технических средств для сельскохозяйственного производства, а также расширение работ по орошению и осушению земель. Для этой цели значительно увеличивается объем капиталовложений в сельское хозяйство. Осуществление намеченных мероприятий в области сельского хозяйства должно обеспечить увеличение производства зерна, продуктов животноводства, сахарной свеклы, подсолнечника и других видов сельскохозяйственной продукции.

В 1966 году имеется в виду направить большие средства также на развитие легкой и пищевой промышленности.

Значительные материальные ресурсы выделяются на развитие жилищного строительства, строительство школ, больниц, детских учреждений и других объектов культурно-бытового назначения. В 1966 году будет построено жилой площади намного больше, чем в 1965 году.

Намечаются серьезные меры по улучшению бытового обслуживания населения и подготовке кадров для службы быта.

В проекте государственного бюджета СССР предусматривается выделение ассигнований, необходимых для обеспечения выполнения заданий народнохозяйственного плана на 1966 год. Увеличиваются бюджетные ассигнования на просвещение, здравоохранение, подготовку кадров высшей и средней квалификации, на мероприятия в области культуры, а также на социальное обеспечение.

При обсуждении в ЦК КПСС и Совете Министров СССР проектов плана и бюджета на 1966 год особое внимание уделялось вопросам повышения производительности труда и эффективности общественного производства, широкого внедрения в народное хозяйство новейших достижений науки и техники, улучшения использования основных производственных фондов и капитальных вложений. Признано необходимым осуществить ряд важнейших мер по развитию черной металлургии и промышленности строительных материалов.

Серьезной критике подвергались имеющиеся недостатки в области капитального строительства (многочисленные факты ошибок и просчетов при проектировании, плохой организации и низкого качества строительных и отделочных работ, высокая стоимость строительства), а также в работе лесной, деревообрабатывающей, рыбной, мясо-молочной промышленности (неудовлетворительное использование сырья, выпуск во многих случаях низкокачественной продукции, факты бесхозяйственности).

Обращалось внимание на необходимость усиления борьбы за экономное расходование материальных и денежных ресурсов, дальнейшего сокращения потерь и устранения непроизводительных расходов в народном хозяйстве, а также на строгое соблюдение государственной дисциплины во всех звеньях государственного и хозяйственного аппарата.

Проекты плана развития народного хозяйства СССР и государственного бюджета СССР на 1966 год вносятся на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:
Созвать шестую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики шестого созыва 16 декабря 1965 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ИГНАТОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.

Москва, 15 ноября 1965 г.

НИ ТЕМПОВ, НИ КАЧЕСТВА

первой бригады Василий Лобков.

— Но это же крайне бесхозяйственно.

— Что поделаешь, людей на подсортировку никак не созвать...

А люди говорят:

— Не заинтересованы мы в этом деле.

В передовых хозяйствах оплата труда колхозников, занятых на подсортировке тресты, поставлена в прямую зависимость от качества

продукции. Но в колхозе имени Ленина все наоборот. Как ни старайся — оплата одинаковая. Вот и не обращают колхозники никакого внимания на качество продукции.

И дело стоит. К примеру, 11 ноября ни в одной бригаде не велись работы, связанные с отгрузкой льнопродукции государству.

Где же выход? А он один. Надо не брак отвозить на заводы, а тщательно сортировать тресту. Для этого следует материально заинтересовать людей.

Е. Георгиев.

Качество — главное в работе

НЕПРАВИЛЬНЫМ было бы считать, что качеству выпускаемой продукции мы раньше не уделяли внимания. На партийных собраниях, производственных совещаниях, наряду с выполнением плана в валовом выражении, всегда подчеркивались и качественные показатели.

Но по-настоящему о качестве выпускаемой продукции мы стали говорить после сентябрьского Пленума ЦК КПСС. На одном из партийных собраний мы обсудили свои мероприятия по выполнению его решений. К этому времени завод по почину саратовцев перешел на бездефектный выпуск продукции.

Внедрению нового метода предшествовала большая массовая работа. Во всех цехах, сменах, на рабочих собраниях, подробно разъяснялась важность без-

дефектной работы. На конкретных примерах и фактах, просто и убедительно было доказано, что увеличение выпуска высококачественного волокна только на один процент дает возможность дополнительно выпустить тысячи метров тканей.

В выпуске высококачественной продукции большую роль играют постоянные кадры. Мы не можем обижаться на их текучесть. На всех основных операциях у нас работают люди, отдавшие заводу по десять-пятнадцать лет своей жизни. Но и при этих условиях вопросы повышения квалификации, технической грамотности рядовых рабочих находятся в центре внимания. У нас практикуется и хорошо себя зарекомендовало проведение таких занятий, где преподавателями являются такие специалисты своего дела, как

Татьяна Ковалева. Это она дала необходимые знания бригадире Евдокии Ерофеевой, сьемщице волокна Ольге Богдановой. Немало последователей и у Вассы Савчук.

Улучшение качества продукции, выпускаемой заводом, во многом зависит от качества льноотресты. Мы учтем урок прошлых лет, когда из-за неумения правильно отсортировать тресту колхозы недополучали за нее значительные суммы. Нынче на кустовых совещаниях специалисты завода — старший контрольный мастер Александра Яковлева, контрольный мастер Антонина Зенкова, лаборантка Галина Кондратенко подробно рассказывали льноводам о том, как надо вести первичную обработку продукции.

Проведение этого мероприятия дало положительный результат. Большинство колхозов сейчас сдает продукцию хорошо отсортированной. Однако отдельные хозяйства, стремясь скорее сдать льнотресту на завод, везут ее совершенно неотсортированной. Так поступают колхозы имени Кирова, «Красный пахарь», «Победа Ильича».

Коллектив завода не ограничился проведением кустовых семинаров. На днях контрольный мастер член партии Елизавета Гу-

сарова побывала в колхозе «Память Ильича», еще раз рассказала руководителям бригад и льноводных звеньев о правильной сортировке льноотресты.

Большие изменения происходят и в цехах предприятия. Сейчас на заводе закончен монтаж четырехсекционной мяльно-трепальной линии «ТЛ-40». Монтируется новая трясилка и сушилка. Введение этого оборудования в эксплуатацию позволит не только увеличить выпуск продукции, но и улучшить его качество. Если старая линия «МТЛ-1» давала пропуск сырья до 90 процентов и совершенно не обрабатывала сырье низких номеров, то вновь установленная линия дает стопроцентный пропуск сырья, обрабатывает все низкосортное сырье, а подсушенная в новой сушилке пуханина будет переработана на короткое волокно. А это дополнительно сырье для текстильной промышленности. Наладка всех агрегатов линии будет закончена к 15 декабря.

Качество выпускаемой продукции — это дело чести нашего коллектива. И мы уверены, что продукция, над изготовлением которой трудятся все рабочие, коммунисты, комсомольцы, будет только отличной.

Л. Петрова,
член КПСС.

В. Гусаров,
секретарь парторганизации
Опочецкого льнозавода.



Сегодня молодежь всего мира отмечает свой праздник — Международный день студентов.

НА СНИМКЕ: группа студентов Московского государственного университета. Слева направо — осетин Иван Гобозов, казашка Сауле Сатыбекова, армянка Джульетта Караханян; (во втором ряду) украинец Иван Сорока, молдаванин Сергей Павалаке; (в третьем ряду) литовец Ионас Мисевичюс, эстонец Эндель Мезимаа, русский Константин Романов.

Фото В. Егорова и В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

На идеологическом фронте

Лишь два примера

За последнее время много сделала для улучшения идеологической работы лекторская группа Бальтинской восьмилетней школы, которой руководит Василий Тихонович Войковский. Всю свою деятельность члены группы регулярно планируют. В квартальном плане конкретно определены темы лекций, указаны кем и где они будут прочтены. Первая и третья среда каждого месяца являются днями лектора.

Четкая, продуманная организация деятельности группы поднимает инициативу ее членов. Только в октябре они выступили с лекциями на самые разнообразные темы, среди которых были: «Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь», «Что такое ин-

тенсификация сельского хозяйства», «Как колхоз выполняет решения мартовского Пленума ЦК КПСС», «Международное положение», «Пятидесятилетие Советской власти — достойную встречу», «Животноводство — доходная отрасль хозяйства», «Лен — наше богатство», «Твердой поступью к коммунизму».

В районном отделении общества «Знание» создана технико-экономическая секция. Ее члены опытные специалисты, хорошо знающие сельскохозяйственное и промышленное производство, его организацию, умеющие не только рассказать слушателям, но и показать, как правильно надо использовать оборудование и технику. Руководит этой секцией управляющий Опочецким объединением «Сельхозтехника» инженер Иван Артемьевич Панченко.

На своем июльском собрании каждый член секции выбрал себе тему лекции. Но дальше этого дело не пошло. За четыре месяца ни одной лекции не прочитано и даже не подготовлено.

К. Шевкопляс,
секретарь районного отделения общества «Знание».



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. По вечерам в детской музыкальной школе Кировабада слышны звуки рояля, скрипки, кеманчи, тара и других музыкальных инструментов. Вечером, после трудового дня, сюда собираются взрослые.

НА СНИМКЕ: педагог Гасан Гасанов на занятии со слесарем алюминиевого завода Муслимом Джафаровым.

Фото Н. Игнатьева.
Фотохроника ТАСС.

Как вас обслуживают **Добрая услуга — человеку радость**

Хорошо, когда сельский житель может быстро и без хлопот купить в магазине необходимый ему товар, или пообедать в столовой. А ведь случается так, что это не всегда удается сделать, и неудобство превращается в проблему, портит настроение людям. Вот почему большое значение имеет совершенствование форм и методов торговли, повышение культуры обслуживания сельского покупателя и удовлетворение его потребностей. Мы побывали в некоторых магазинах и столовых Синеречского селпо. О том, что мы увидели, и пойдет разговор.

И хорошо и плохо

Продовольственный магазин в дер. Синяя Никола. Его здание не так давно построено. В нем предусмотрены удобства и для покупателей, и для продавцов. Здесь имеются складские помещения, комната для продавцов, просторный торговый зал. В торговом зале установлено приличное оборудование, покупателям предоставлен свободный доступ к товарам. Все товары размещены по отделам и аккуратно разложены на полках. На каждом из них есть этикетка с ценой.

В магазине имеется необходимый ассортимент продовольственных товаров. Здесь покупатель может приобрести макаронные изделия, различных сортов печенье и конфеты, овощные и рыбные консервы. Имеется большой выбор различных компотов, варенья. Примечательно и то, что в магазине нет очереди. Покупатели быстро обслуживаются продавцами Л. Васильевой и А. Тимофеевой.

Сельские покупатели довольны работой этого магазина. Их радует внимательное и культурное отношение продавцов.

И вместе со всем хорошим остается неприятное впечатление у тех, кто бывает в этом магазине. Его оставили строители. В торговом зале нет никакой вентиляции и стены все время покрываются плесенью. Работники магазина стараются топить печку, чтобы быстрее сохли стены, но это мало помогает. Вот поэтому и гово-

рят покупатели, что в этом магазине и хорошо и плохо.

А вот магазин на центральной усадьбе совхоза «Красногородский». В нем имеются необходимые товары для сельского покупателя. Сюда завезены также товары, не пользующиеся спросом у сельского населения, и, конечно, они пришли в негодность. Это — консервы баклажанные и детское пюре.

Идешь в столовую — надевай шубу

Подойдя к столовой совхоза «Красногородский», что в деревне Блясино, безошибочно определишь: в ней нет порядка. У самого крыльца нагромождение различной тары и мусора. Преодолев это препятствие, вы заходите в коридор, где увидите ту же картину.

Потом вы проходите через обеденный зал и попадаете в буфет. Здесь беспорядочно наставлены коробки с конфетами и печеньем, вместе с которыми лежит пальто буфетчицы А. Ф. Ивановой. Шприца для мойки кружек и стаканов нет. Их Анна Федоровна ополаскивает в ведре, в чуть тепленькой водичке. На витрине выставлены бутерброды с селедкой, вид у которых несъедобный. Здесь стоят вздутые банки с консервами скумбрии, изготовленными в... 1960 году.

Не увидели порядка и на кухне. Переступив порог ее, мы очутились в облаке дыма и пара, где даже трудно увидеть друг друга.

На разделочном столе чего только нет: и кастрюли, и тарелки, и овощи. И рядом повар Е. П. Петрова готовит котлеты к обеду. Под столом хранятся продукты: овощи, соль, повидло и остатки котлет и жареной рыбы двухдневной давности.

Умывальник висит для формы: в нем нет воды, отсутствует мыло, не блещет чистотой и полотенце. Посуда моется в чуть подогретой воде и без горчицы. Верхняя одежда кухонных работников висит рядом с продуктами.

Неуютно в столовой совхоза. В буфете и обеденном зале очень холодно. Недаром рабочие говорят: «Если идешь в нашу столовую — обязательно надевай шубу и валенки».

В достаточном количестве отпускает совхоз для столовой продуктов. Можно вкусно, питательно готовить разнообразные блюда. Но этого пока нет. Беда и в том, что работники столовой не соблюдают правил санитарии. Они смирились с грязью и бескультурьем.

А стоило бы им побывать в столовой Анкудиновской средней школы и посмотреть, какой там порядок и чистота! Довольны работой повара А. П. Орловой, рабочей М. М. Федоровой и ученики, и учителя. Остались довольны порядком в этой столовой и мы.

Следует и рабочему комитету совхоза «Красногородский» обратить самое серьезное внимание на работу столовой, а не быть сторонним наблюдателем.

Руководителям Синеречского селпо необходимо принять все меры к устранению отмеченных недостатков. А все хорошее должно стать достоянием работников прилавка и общественного питания.

А. Припутенно,
И. Гулько.

Ваш друг, читатель

Междубиблотеchnый абонемент — ваш добрый друг и помощник. По нему районная и все сельские библиотеки выписывают недостающую литературу по всем отраслям знаний. Литература высылается областными, республиканскими, центральными библиотеками сроком на один месяц (книги) и две недели (журналы).

Опочецкая районная библиотека получает книги по междубиблотеchnому абонементу из областной библиотеки, публичной библиотеки имени Салтыкова-Щедрина, центральной театральной гор. Москвы. Услугами абонента пользуется более ста человек. В основном это заочники, учащиеся вузов и техникумов.

Получают необходимую литературу предприятия и организации. Они часто выписывают книги, рассказывающие об улучшении условий труда, повышении квалификации рабочих, о воспитании молодежи.

Для того, чтобы выписать книгу, достаточно прийти в читальный зал библиотеки и сообщить сведения о нужной вам книге. Все денежные расходы по пересылке осуществляются за счет библиотеки.

З. Чеснокова,
зав. читальным залом
районной библиотеки.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

хозяйн, обесп боту всех с мне хочет чего мы до

Партия хозяйство так, чтобы табельными доход, и с труда, а с продукции

Нынче навстречу молоко по центнер. государство повышать сами должнейшего совхоза, у продукции стоимости. экономия. хозяйств

ве внедрен нового и

После д процессов ро эконом

сали в п вом плане государств

молока, д ния его с решения н За десять

маслозаво, ров молоч ставляет задания. В 1962

центнера 18 рубль — 14 году — 14

ныне за рублям 9 Снизжен добились, укрупнен

ПСК

Совхоз го рай хозяйств свиней Совхоз гим хо

племен хозяйств опорос 10 порос

ки. На э свинар ренгье свинол Фото

ПСК

Совхоз го рай хозяйств свиней Совхоз гим хо

племен хозяйств опорос 10 порос

ки. На э свинар ренгье свинол Фото

ПСК

Совхоз го рай хозяйств свиней Совхоз гим хо

племен хозяйств опорос 10 порос

ки. На э свинар ренгье свинол Фото

Учись хозяйствовать

В 1964 году впервые наше хозяйство стало прибыльным, обеспечило рентабельную работу всех отраслей. И вот сегодня не хочется рассказывать, за счет чего мы добились первых успехов. Партия призывает нас вести хозяйство расчетливо, работать так, чтобы все отрасли были рентабельными, приносили чистый доход, всемерно снижать затраты труда и средств на производство продукции.

Нынче государство пошло нам навстречу. Теперь мы продаем молоко по 17 рублей 50 копеек за центнер. Но каждому ясно, что государство не может постоянно повышать закупочные цены. Мы сами должны искать пути дальнейшего укрепления экономики совхоза, увеличения производства продукции и снижения ее себестоимости. Нужны строжайшая экономия и бережливость, умение хозяйствовать творчески, на основе внедрения в производство всего нового и передового.

После детального изучения всех процессов производства члены бюро экономического анализа записали в производственно-финансовом плане на 1965 год: продать государству 20 тысяч центнеров молока, добиться при этом снижения его себестоимости. И наши желания не разошлись с делами. За десять месяцев отправили на мясозавод 19 тысяч 849 центнеров молочной продукции, что составляет 99 процентов годового задания. А сейчас план выполнен.

В 1962 году себестоимость центнера молока у нас равнялась 18 рублям 34 копейкам, в 1964 году — 14 рублям 86 копейкам, а нынче за девять месяцев — 11 рублям 97 копейкам.

Снижения себестоимости молока добились, прежде всего, за счет укрупнения и концентрации ферм.



ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Совхоз «Городище» Островского района — крупное племенное хозяйство. Здесь выводят свиней брейтовской породы. Совхоз ежегодно продает другим хозяйствам более тысячи племенных животных. Сейчас в хозяйстве проходит осенний тур опоросов. Ожидается не менее 10 поросят от каждой свиноматки.

На этом снимке — передовая свиноводка совхоза В. Я. Лавренкова. За ней закреплено 18 свиноматок.
Фото В. Будана.
Фотохроника ТАСС.

от убытков к прибыли

Сделали это с учетом условий отделений (наличия животноводческих помещений, рабочей силы). Если раньше дойное стадо размещалось на шести фермах, то теперь — на четырех. Это позволило механизировать трудоемкие работы в животноводстве, следовательно, и сократить обслуживающий персонал.

На Петровской ферме содержится 180 коров. Ухаживают за ними две доярки. Доят скот на доильной площадке типа «елочка». Навоз убирается трактором. Поэтому здесь до минимума снижены затраты труда. Если по совхозу на производство центнера молока приходится 1,03 человеко-дня, то в отделении Петровское — 0,75.

Летом мы внедрили новый метод пастбы скота на культурных пастбищах. В отделении Петровское для этой цели использовали 34 гектара клевера. Здесь паслись коровы в течение двух месяцев. И за этот период себестоимость центнера молока составила всего лишь 5 рублей 36 копеек.

До 1963 года мы специализировались на откорме свиней. Теперь — на репродукторном свиноводстве: выращиваем поросят до четырех месяцев. Затем их сдаем для откорма в другие хозяйства. До этого на фермах содержалось семь-восемь тысяч голов свиней, теперь — 10—12 тысяч.

Перед нами встал вопрос: где разместить дополнительное поголовье? Из положения вышли за счет расширения старых типовых помещений и организации крупногруппового содержания подсосных маток с поросятами. Если раньше на ферме содержалось 36 маток с

поросятами, то сейчас 90. Уборка навоза из помещений производится транспортером. Внедрен обогрев поросят в специальных станках. Полностью перешли на искусственное осеменение свиноматок. За счет этого снизили себестоимость каждого выращенного поросенка на 1 рубль 14 копеек.

До нынешнего года мы держали 110 хряков, теперь только 34. От этого имеем большую экономию в рабочей силе, а на сэкономленных кормах можно вырастить 1120 поросят. За счет группового содержания снизилась себестоимость поросенка на 1 рубль 27 копеек.

В этом году мы уже получили 18.570 поросят. Нетрудно подсчитать — выгоду искусственного осеменения и группового содержания свиней. Она уже составляет более 44 тысяч рублей.

Свинофермы у нас размещаются в центральном отделении. Это сделано с той целью, что здесь хорошие дороги.

Каждая бригада специализируется на определенной отрасли. В зависимости от специализации подбирается и структура посевных площадей, то есть выращиваются те культуры, которые необходимы для обеспечения имеющегося скота.

Повысилась и урожайность зерновых и кормовых культур. Это достигнуто благодаря внедрению механизации в полеводство, лучшему удобрению почвы. В снижении себестоимости продукции важным фактором явилась звеньевая система. В прошлом году себестоимость одного центнера картофеля составляла 4 рубля 27 копеек, а нынче — 4 рубля. В Пригородном

отделении она доведена до 3 рублей 32 копеек.

Для поросят приготавливаем искусственное молоко. Зимой гидропным путем выращиваем зеленку, для коров готовим кормовые дрожжи. Все это сказалось на продуктивности скота, снижении себестоимости продукции, а в конечном итоге стало приносить хозяйству прибыль.

Как уже упоминалось выше, годовой план продажи государству молока нами выполнен. Выполнен и план мяса на 136 процентов. В прошлом году хозяйство получило 34 тысячи рублей чистой прибыли, а нынче, по предварительным подсчетам, получим значительно больше.

Е. Александрова,
плановик-экономист
совхоза «Красный фронтвик».

Старательный фуражир

Много лет работает на Сакулинской молочной ферме колхоза «Память Ильича» Михаил Тимофеев. За это время он хорошо освоил и полюбил свою специальность.

...Еще темно, а Михаил Тимофеев уже на работе. Он подвозит к скотному двору грубые и сочные корма и заботится о том, чтобы ни один килограмм не пропал даром.

За успехи в работе правление артели несколько раз премировало старательного фуражира.

Г. Дмитриев,
член колхоза
«Память Ильича».

ТУРКМЕНСКАЯ ССР. Ташаузский лубяной завод досрочно выполнил девятимесячный план выпуска продукции. На 23 тысячи рублей дано продукции сверх задания.

НА СНИМКЕ: лучшие работницы цеха по сортировке длинного волокна кенафа комсомолка Валентина Колупаева (слева) и Солтан Какаева.
Фото К. Назарова.
Фотохроника ТАСС.



Продукция сверх задания

Неплохо идут дела на нашей птицеферме. Годовое задание по продаже яиц государству перекрыто на 15,2 тысячи штук. На 1 ноября их продано 277,2 тысячи.

Государству сдано 4.880 килограммов куриного мяса на сумму 6.700 рублей.

В настоящее время на ферме содержится 4.500 голов птицы, из них 2.000 кур-несушек. В этом году мы добились значительного

увеличения их яйценоскости. При годовом задании 100 яиц от несушки получили за 10 месяцев 110 штук.

Сейчас несутся в основном молодые курочки. До конца года рассчитываем продать еще 40—50 тысяч штук яиц.

А. Апит,
зам. заведующего
Красногородской межколхозной
птицефермой.

Трибуна передовика

ТРУД ПРИНОСИТ УСПЕХ

ХОРОШИХ привесов молодняка крупного рогатого скота можно добиться тогда, если правильно организуешь его откорм. Это подтверждают результаты нашего труда в текущем году.

Весной на ферме укомплектовали гурт телят из 109 голов. Ухаживать за ними помогала мне Анна Никитична Павлова. Животные к нам поступали в возрасте двадцати дней. А они в этом возрасте требуют особого ухода. Поэтому в организации своей работы главное внимание мы обратили на полноценность рациона.

Чтобы уменьшить затраты, а следовательно, и снизить себестоимость продукции, мы до минимума сократили выдачу телятам цель-

ного молока. Заменяли его овсяным цедем. На каждую голову отпускалось 500 граммов овсяной муки. Смешивая муку с теплой водой, получали хорошее пойло. В зимний рацион для молодняка входило хорошее сено. Постоянно имелась соль-лизунец.

Все помещение было разделено на клетки. В каждой из них находилось шесть голов. Группировали телят с учетом их физического развития.

Такой метод кормления и содержания обеспечил быстрый рост животных. По мере подрастания телятам стали выдавать по 1,5 килограмма комбикормов на день.

Для выпаса молодняка отвели хорошие пастбища, в основном

клеверища. В поле он находился полный световой день. Но мы беспокоились и о том, чтобы телята были сыты и ночью. С этой целью скармливали зернобобовые смеси, клевер.

Не замедлили сказаться и плоды нашего труда. Суточный привес откормочника в июле составил 1.182 грамма. За один только месяц мы получили от всего стада около четырех тонн мяса.

В конце августа 98 голов отправили государству. Все они приняты хорошей упитанностью, средним весом 170 килограммов. Следовательно, Родина получила от нас 166 центнеров мяса.

В получении высоких привесов мы были заинтересованы и сами.

Специалист советует

Лучше сортировать льнотресту

У ЛЬНОВОДОВ, готовящих тресту к отправке на завод, нередко возникают неясные вопросы. Поэтому хочется дать им ряд советов.

Треста подразделяется на ряд сортономеров — от 0,50 до 5,00. Нельзя забывать о том, что чем выше номерность, тем больше денежный доход.

Номер тресты определяется в зависимости от ряда свойств. Это — содержание волокна, крепость, длина, пригодность, цвет, отделяемость (степень вылежки), диаметр стебля.

Перед отправкой на льнозавод тресту необходимо подсортировать по всем вышеуказанным признакам.

Ни в коем случае нельзя смешивать недолежку и передежку. Такая треста при переработке на волокно дает плохие показатели. Выход волокнистых веществ оказывается маленьким.

Снопки должны быть однородными. Их следует делать диаметром 17 сантиметров, или же весом от 2,5 до 3 килограммов.

Треста принимается заводом партиями. Смешивание сортов при сдаче не допускается.

Влажность тресты должна составлять 19—25 процентов. Но нынче дело обстоит несколько иначе. Нередки случаи, когда тресту доставляют с повышенной влажностью (даже до 40 процентов). Поэтому перед отправкой на завод ее следует подсушивать естественной сушкой.

Засоренность тресты не должна превышать 5 процентов.

Треста крепостью 2 килограмма и ниже считается некондиционной и к приемке не подлежит.

В заключение хотелось бы предостеречь льноводов от неблагоприятных поступков. Речь идет об очковитральстве. Редки, но все же есть случаи, когда короткостебельную тресту обкладывают длинностебельной. Такой номер, конечно, не пройдет. Но это сильно затрудняет приемку и определение номерности тресты.

Льноводы! Тщательно сортируйте тресту. Быстрее сдавайте ее государству высокими номерами. Это выгодно и государству, и хозяйствам.

А. Яковлева,
старший контрольный мастер
Опочецкого льнозавода.

Л. Данилова,
телятница колхоза
«Память Ильича».

Хорошие люди рядом с тобой

Хотя я и не просил

ШЕЛ я как-то по улице Романенко, направляясь домой к бывшему вокзалу. Автобус только что ушел на Шлепетню. А мимо проскочила автомашина. Затем метров за сто впереди меня машина остановилась. Открылась дверь, из машины вышел начальник ремонтучастка Семен Федотович Мишин и приветливо помахал мне рукой.

Мы быстро доехали до магазина сельпо. Внимание руководителя-коммуниста удивило и тронуло меня. Забота обо мне была проявлена кстати, так как чувствовал себя нездоровым.

Цветы в подарок

ПОЖИЛАЯ женщина с мальчиком (школьником) везла на тележке два мешка картофеля из деревни Ястребово на Же-

лезнодорожную улицу. В деревне Молодово колесо тележки сломалось, женщина беспомощно развела руками, а мальчик вопросительно взглянул на нее...

Позади на дороге показалась лошадь, запряженная в телегу. Молодая женщина Валя Черненко — работница Пашкинского детского дома — остановила лошадь, помогла положить мешки с картофелем на телегу и довезла их до квартиры.

Пожилая женщина была расстроена. Мальчик сорвал у окна два георгина и, опустив глаза, стыдливо подарил их молодой женщине.

В ответ Валя ласково улыбнулась.

На ремзаводе

РАБОТНИКИ областного отдела социального обеспечения попросили проверить в бух-

галтерии ремонтного завода правильность выданной справки о зарплате рабочему-плотнику, который ушел на пенсию.

Два пенсионера (общественные инспектора) посетили завод, но неудачно, так как главный бухгалтер был в командировке.

В день, когда мне предстояло еще раз явиться на завод за справкой, в дверь моей квартиры рано утром кто-то постучал.

— Войдите, — ответил я на стук.

В комнату вошел Иван Федорович Федоров, главный бухгалтер ремонтного завода. Он вежливо сказал, что специально приехал извиниться за задержку в выдаче справки. А на улице ждала машина, на которой мы доехали до завода.

Через час в заводской бухгалтерии мне вручили нужную справку, которая соответствовала подлинной ведомости на выдачу зарплаты.

Одиннадцатиклассница

СТАРИЧОК-пенсионер опоздал к автобусу возле автотранспортной конторы. На остановке стояла грузовая маши-

на. В кабине сидела молодая девушка и сочувствовала ему.

— Вам до сельпо? — спросила она старичка. Тот кивнул головой.

— Тогда садитесь в кузов. Доведем. Сейчас явится мой товарищ, я его попрошу.

Вскоре пришел шофер и девушка уговорила его взять с собой пассажира.

— Ладно, поехали, — весело сказал молодой водитель, хлопнув дверь кабины.

Выйдя из машины у сельпо, старичок увидел, что девушка сидела за рулем: значит, она вела машину.

— Моя фамилия Женя Левина, — объяснила девушка. — Учусь в одиннадцатом классе четвертой средней школы, готовлюсь стать шофером. Рядом со мной в кабине — мой учитель — шофер АТК.

Старичок, прощаясь, горячо поблагодарил водителя. После он узнал, что Женя Левина не только будущий шофер, но и отличная спортсменка, занявшая нынче на областных соревнованиях первое место в беге на двести метров. Она хорошо учится и в музыкальной школе по классу фортепьяно. Женя с детских лет воспитала в себе благородное чувство скромности.

Н. Польский.

г. Опочка.



Мария Ценова — одна из лучших птичниц кооперативного хозяйства села Якимово Михайловградского округа (Болгария). От каждой несушки она получает в год 250 яиц. Фото БТА-ТАСС.

Кому об этом известно?

Когда с человеком случается беда, обычно многие люди приходят к нему на помощь. Так произошло и на этот раз. 23 октября в 19 часов 30 минут в отдел милиции позвонили, что на улице 1 Мая лежит человек.

Женщина, сообщившая по телефону о происшествии, не назвала свою фамилию. А для выяснения обстоятельств дела нужны ее показания.

Отдел милиции просит лиц, которым что-либо известно по этому делу, зайти к следователю С. Орловой.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм

„ЧЕРНЫЙ БАРХАТ“

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

подписка на газету

„КРАСНЫЙ МАЯК“.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 19 копеек,

на квартал — 57 копеек,

на год — 2 руб. 28 копеек.

Подписка принимается во

всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Дирекция, партийный комитет, профсоюзная организация совхоза «Красный фронтвик» с глубоким прискорбием извещают, что после тяжелой болезни на 65-м году жизни скончался член КПСС с 1932 года, ветеран совхоза

Иван Самуилович

КУРГ,

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

этом году значительно увеличен по сравнению с прошлым. НА СНИМКЕ: проверка рисовых культиваторов перед отправкой. Фото ВИА-ТАСС.



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Самоотверженно трудится коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения в провинции Ха-Тай. Выпуск продукции в

Письмо проверено. Автор неправ

В редакцию поступило письмо от М. Гавриловой из поселка Разувайка Пригородного сельсовета. В нем сообщалось, что в поселке протекает ручей, которым пользуются все жители. Но одна из жительниц (А. С. Павлова) ведет себя безобразно, не разрешает пользоваться ручьем, мутит в нем воду, а выстиранное и развешанное белье сбрасывает в ручей. Всех не подчиняющихся ей А. С. Павлова обзывает нецензурными словами.

Проверкой жалобы М. Гавриловой занималась председатель Пригородного сельсовета А. Т. Иванова. Она сообщила, что 2 ноября в поселке Разувайка было проведено общее собрание граждан, на кото-

ром разбирались жалобы М. Гавриловой. Факты оскорбления жителей поселка и загрязнения воды в ручье А. С. Павловой не подтвердились.

А вот М. Гаврилова имеет пятнадцать гусей, которые загрязняют территорию поселка и протекающий ручей. Притом М. Гаврилова нигде не работает и сама развязно ведет себя.

Как М. Гаврилова, так и А. Павлова предупреждены.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтера и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати

Заказ 1999

Тираж 6837

Ответственность несовершеннолетних по уголовному законодательству

БЕРЕЖНОЕ и заботливое отношение к детям красной нитью проходит через все советское законодательство. Наши законы требуют применения эффективных, решительных мер борьбы с элементами, вовлекающими детей в преступление. Они требуют от органов милиции, прокуратуры и суда своевременной изоляции от остальных детей, разумного наказания и исправления тех несовершеннолетних, которые уже вступили на путь преступлений и поэтому опасны для окружающих.

На основании закона, к уголовной ответственности подлежат лица, которым до совершения преступления исполнилось 16 лет. Например, подросток Ф., проживающий в г. Опочке, систематически в 1965 году совершал кражи государственного и личного имущества граждан, за что привлечен к ответственности. Он совершал преступления только потому, что оставался без надзора родителей.

Согласно действующему законодательству органы Министерства просвещения и милиции должны принимать меры к усилению ответственности родителей за поступки малолетних детей. Эти органы обязаны доводить до сведения общественных организаций по месту работы родителей об отсутствии надзора с их стороны за поведением детей. За озорство, уличное хулиганство и другие правонарушения районная комиссия по делам несовершеннолетних имеет право штрафовать родителей. Кроме того, установлена материальная ответственность родителей и опекунов за действия детей, причинивших материальный ущерб.

Если эти меры не помогут или применение их будет признано нецелесообразным, тогда дети, совершившие правонарушения, должны быть устроены в детские дома или воспитательные учреждения. Так, например, подросток А. угнал государственную автомашину. К

уголовной ответственности он привлечен не был, так как ему не исполнилось 16 лет. Материал рассматривала комиссия по делам несовершеннолетних при исполкоме райсовета. Комиссия решила направить А. в детское воспитательное учреждение.

При помещении несовершеннолетних в детские дома, школы-интернаты и другие воспитательные учреждения комиссии могут принять решения о взыскании с родителей средств на возмещение расходов, связанных с содержанием детей.

Суд может применить к подростку принудительные меры воспитательного характера. Одной из таких мер является возмещение причиненного ущерба, если он имеет самостоятельный заработок.

Дети членов колхоза имени Кирова Никифорова и Андреева в результате безнадзорности взяли колхозную машину, завели ее и уехали покататься. Машина была выведена из строя. Причинен ущерб колхозу на 236 рублей. К возмещению материального ущерба колхозу были привлечены их родители.

Принудительной мерой воспитательного характера для подростков является также помещение их в лечебно-воспитательное учреждение.

Следует сказать и об уголовной ответственности взрослых, которые вовлекают несовершеннолетних в преступную деятельность. Они могут быть лишены свободы. Недавно, например, привлечен к уголовной ответственности гражданин Г. за то, что он систематически пьянствовал с несовершеннолетними, склонял их к совершению преступлений.

Формирование нового человека происходит в процессе его активного участия в строительстве коммунизма, в условиях развития коммунистических начал в экономической и общественной жизни, под воздействием всей системы воспитательной работы партии и государства.

Д. Доронин, прокурор района.

По следам наших выступлений

„Хочет нас заморозить“

17 октября в заметке под таким заголовком «Ежик» писал о том, что Глубоковский сельский Совет не обеспечил дровами учителей Норкинской восьмилетней школы.

Председатель Глубоковского сельсовета тов. Шитиков сообщил редакции, что дрова для учителей Норкинской восьмилетней школы завозятся.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

23 ноября 1965 года в 11 часов в помещении кабинета политического просвещения РК КПСС состоится очередная (пятая) сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О состоянии и мерах улучшения торговли в системе райпотребсоюза.
2. Отчет о работе постоянной комиссии социалистической законности и охраны общественного порядка.